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令和6年10月市川市教育委員会 定例会 会議録 

 

1  日 時  令和6年10月4日（金）午後3時00分開議 

 

2  場 所  市川市役所第2庁舎 大会議室 

 

3  日 程 

  1  開会 

  2  会議成立の宣言 

  3  議事日程の決定 

  4  議案第24号 令和6年度市川市教育委員会教育功労者の決定について 

  5  その他 

  6  閉会 

 

4  本日の会議に付した事件 

  1  議案第24号 令和6年度市川市教育委員会教育功労者の決定について 

  2  その他(1)  「令和6年度全国学力・学習状況調査」市川市の調査結

果について 

 

5  出席者 

教育長             勝山  浩司 

委員              山元  幸惠 

委員              大高  究 

委員              田中  大介 

委員              広瀬  由紀 

 

6  欠席者 

委員              駒   久美子 

 

7  出席職員、職・氏名 

教育次長            小倉  貴志 

生涯学習部長          板垣  道佳 

生涯学習部次長         六郷  真紀子 

学校教育部長          藤井  義康 
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学校教育部次長         池田  淳一 

学校教育部次長         小島  信也 

教育総務課長          益子  隆史 

教育施設課長          竹林  英介 

青少年育成課長         舘野  裕之 

社会教育課長          渡邊  雅直 

中央図書館長          米田  有貴子 

考古博物館長          小笠原 勝海 

義務教育課長          小林  義行 

学校安全安心対策担当室長    大熊  和男 

学校環境調整課長        三浦  将之 

指導課長            関原  一久 

就学支援課長          生澤  治 

保健体育課長          清水  秀峰 

学校地域連携推進課長      榎本  弘美 

教育センター所長        横田  礼名 

    

8  事務局職員、職・氏名 

教育総務課   主 幹      須志原 みゆき 

   〃       副主幹      新田  伸子 

   〃    副主幹       稲葉  京子 

   〃       主 査      福井  輝 
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○教育長 

  ただ今から、令和6年10月定例教育委員会を開会いたします。本日の会議は、

委員の過半数が出席しておりますので、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第14条第3項の規定により成立しております。この定例会の会期は、市

川市教育委員会会議規則第3条第2項の規定により、本日1日といたします。な

お、本日の審議案件は、議案1件、その他1件でございます。日程に従い議事を

進めたいと思います。本日の議事のうち、議案第24号「令和6年度市川市教育

委員会教育功労者の決定について」は、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第14条第7項ただし書きの規定により、議事を公開しないこととしてよろ

しいか、お諮りしたいと思います。非公開とすることに賛成の方の挙手を求め

ます。 

 

（賛成者挙手） 

 

○教育長 

  挙手全員であります。よって、この議案につきましては、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第14条第8項の規定により討論を行わず、公開しない

ことといたします。なお、非公開の議事については、公開案件がすべて終了し

てから行うものといたします。それでは、「会議録署名委員の指名」を行いま

す。市川市教育委員会会議規則第39条の規定により、会議録署名委員は、山元

幸惠委員と田中大介委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。続き

まして、議事の進行を行う委員の指名を行います。市川市教育委員会会議規則

第31条の2の規定により、教育長においては、山元幸惠委員を指名いたします。

山元幸惠委員、よろしくお願いいたします。 

○山元幸惠委員 

  かしこまりました。それでは、その他(1)「『令和6年度全国学力・学習状況

調査』市川市の調査結果について」を説明してください。 

○指導課長 

指導課長です。ご説明いたします。1ページをご覧ください。今年度、実施

いたしました全国学力・学習状況調査の結果が 7 月 29 日に公表されました。

市川市の平均正答率を全国と比較しますと、中学校の国語が若干下回ったもの

の、小学校の国語・算数、中学校の数学は上回りました。続きまして 2ページ

をご覧ください。児童生徒質問紙調査では、「自分には、よいところがあると

思う」と答えた児童生徒の割合が、昨年度に引き続き上昇傾向にありました。

各学校の結果の公表につきまして、市川市では学校の序列化や過度な競争につ

ながらないようにするため、学校ごとの平均正答率は非公開としています。今
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後、市川市教育委員会としましては、各教科の結果や児童生徒質問紙の回答傾

向を分析し、ホームページにて、課題やその改善方法を示す予定でございます。

また各学校では、県の分析ツールを活用した調査結果の分析・目標設定・改善・

検証を進めてまいる予定です。説明は以上でございます。 

○山元幸惠委員 

  説明は終わりましたが、ご質問、ご意見はございますでしょうか。特にない

ようですので、その他(1)を終了いたします。続きまして、非公開の議事に入

ります。教育長、お願いいたします。 

○教育長 

  それでは、議案第 24 号の審議に入りますが、市川市教育委員会会議規則第

10 条の規定により、教育次長、各部部長、次長、教育総務課長、義務教育課

長、指導課長、保健体育課長以外の方は退席となりますので、ここで暫時休憩

いたします。 

 

（指定職員以外 退席） 

 

○教育長 

  それでは、議事を再開いたします。山元幸惠委員、お願いいたします。 

○山元幸惠委員 

  議事を再開いたします。議案第 24 号「令和 6年度市川市教育委員会教育功

労者の決定について」を議題といたします。それでは、提案理由の説明を求め

ます。 

○教育総務課長 

教育総務課長です。議案、別冊 1の 1ページをご覧ください。教育功労者表

彰は、本市における教育、学術又は文化の振興等に関し、特に功績が顕著であ

った方や団体を教育委員会が表彰するものでございます。今年度の表彰候補者

につきましては、市川市教育委員会教育功労者表彰規程第 5 条第 1 項の規定

により、先に表彰候補者選考委員会において選考しております。本日は、この

表彰候補者につきましてご審議いただき、同規程第 7条の規定により、表彰者

を決定していただくものでございます。2ページをお願いいたします。こちら

は、候補者の名簿となっております。今年度の候補者は、11 名でございます。

内訳といたしましては、学校の校長 5名、幼稚園の園長 1名、小学校教諭 1名、

学校医等が 4名となっております。次に、名簿順に候補者のご功績について概

略をご説明いたします。3ページをお願いいたします。 

真間小学校校長、福地かがり様は、長きにわたり図画工作科・美術科教育の

充実・発展に尽力をされました。校長時代には教職員としての経験を活かし、
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学校経営や教職員の育成に努めるとともに、行政時代には、本市教育委員会指

導主事として、こども作品展をはじめコンクール等の作品審査に携わり、千葉

県総合教育センター研究指導主事として、初任者・2 年目・3 年目の教諭を対

象とした研修の講師を務められるなど、学校教育の発展に寄与されました。続

きまして、4ページをお願いいたします。中山小学校校長、奥田淳様は、長き

にわたり音楽教育の推進に力を注ぎ、市川市管楽器教育研究会事務局長として

音楽科の発展に寄与されました。校長時代には、千葉県小学校長会理事、市川

市公立学校長連絡協議会副会長として学校教育に尽力され、本市教育委員会学

校教育部次長として学校教育の諸問題に対応されるなど、学校教育の発展に貢

献されました。続きまして、5 ページをお願いいたします。第一中学校校長、

鈴木康治様は、長きにわたり理科教育の推進を図り、校長時代には、葛南地区

小中学校長会理事及び市川市公立中学校長会副会長を務め、葛南五市の教育の

振興に尽力をされました。また、行政時代には、千葉県総合教育センターカリ

キュラム開発部長として、教職を志す人材の資質・能力を高める実践研修の実

現に向けて尽力されるなど、学校教育の発展に貢献されました。6ページをお

願いいたします。第二中学校校長、杉山哲様は、長きにわたり理科教育を推進

し、校長時代には、千葉県教育研究会市川支会理科部会会長として、本市及び

千葉県の理科教育振興に尽力されました。また、行政時代には、本市教育委員

会主幹として、主に生徒指導や不登校児童生徒支援を推進されるなど、学校教

育の発展に貢献されました。7 ページをお願いいたします。大洲中学校校長、

牧雅英様は、長きにわたり外国語教育の推進を図り、校長時代には、夜間学級

設置校の校長として、学習機会の確保に努めました。また、行政時代には、千

葉県総合教育センター研究指導主事や本市教育委員会主幹として、教職員の指

導力向上に尽力されるなど、学校教育の発展に貢献されました。8ページをお

願いいたします。塩焼幼稚園園長、田代美香絵様は、長きにわたり質の高い幼

児教育を提供するとともに、平成 30 年からは園長として、学びの連続性を意

識した保幼小連携に力を注ぐとともに、幼児一人一人が主体的に活動するため

の個に応じた援助の工夫と保育の質の向上に尽力されました。また、公開研究

会を通して、保育園や小学校に対し、研究成果と課題を提示するなど、自園の

みならず本市における幼児教育の質の向上に広く貢献されました。9ページを

お願いいたします。冨貴島小学校教諭、石井寛子様は、本市公立学校教員とし

て採用されて以来、的確な教科指導と児童への丁寧な生徒指導や教育相談で安

定した学級経営を行うとともに、本市教育委員会教育センター在職時には、市

内学校図書館の活用推進に寄与されました。また、若年層教員に対する図書館

活用授業研修会を開催することや、学校図書館の機能を活かした情報活用能力

育成に向けて学び方を体系化することで、本市の読書活動の推進に大きく貢献
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されました。続きまして、10 ページ、11 ページをお願いいたします。塩焼小

学校他学校医、石森義郎様、並びに八幡小学校他学校医、星慎一様につきまし

ては、それぞれ長きにわたり学校医として勤務され、本市の学校保健の推進と

発展に寄与されました。12 ページをお願いいたします。宮久保小学校他学校

歯科医、石井広志様は、長きにわたり学校歯科医として勤務し、本市の学校保

健の推進と発展に寄与されました。また、「学術講演会」や「症例検討会」を

開催し、本市の歯科医師の学術・技術向上に貢献されました。13 ページをお

願いいたします。南行徳小学校他学校薬剤師、青野匡宏様は、長きにわたり学

校薬剤師として勤務し、本市の学校保健の推進と発展に寄与されました。表彰

候補者の概略につきましては以上でございます。なお、本年度の教育功労者表

彰式につきましては、11 月 15 日（金）午後 2時より生涯学習センターにおい

て開催する予定です。説明は以上でございます。よろしくご審議くださいます

ようお願いいたします。 

○山元幸惠委員 

  以上で説明は終わりましたが、質疑はございますでしょうか。特に質疑がな

いようですので、議案第 24 号を採決いたします。本案を原案のとおり決する

ことに賛成の方の挙手を求めます。 

 

（賛成者挙手） 

 

○山元幸惠委員 

  挙手全員であります。本案は原案のとおり可決いたしました。それでは、お

配りいたしました議案の別冊 1 につきましては、回収となりますので、その

ままお待ちください。 

 

（別冊 1回収） 

 

○山元幸惠委員 

  本日予定しておりました議案の審議はこれで終了いたします。それでは、教

育長お願いいたします。 

○教育長 

  それでは、退席しておりました職員を入室させますので、しばらくお待ちく

ださい。 

 

（職員 入室） 
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○教育長 

  お待たせいたしました。それでは、その他教育委員の皆様から、ご意見・ご

要望がありましたら承りたいと思います。いかがでしょうか。よろしいですか。

これをもちまして、令和 6年 10 月定例教育委員会を閉会いたします。 


